

Стратегические проектные инициативы в рамках Стратегии.

Промышленность - *Индустриальный полюс роста*

Инициатива совместная с Проектом стратегии РО, связана с тем, что проектом стратегии РО Таганрог совместно с Неклиновским районом выделяется в качестве одного из индустриальных полюсов роста. Основными мероприятиями СПИН является взаимодействие с региональными властями по вопросам реализации инициатив по созданию индустриальных парков и созданию особой экономической зоны в рамках Федерального закона от 22 июля 2005 №116-ФЗ «Об особых экономических зонах в Российской Федерации» в г. Таганроге.

Строительный комплекс - *Развитие застроенных территорий*

Инициатива собственная. Предполагает проведение мероприятий по повышению эффективности использования застроенных территорий путем сноса или реконструкции аварийных домов, строительства новых современных объектов жилищного и нежилого фонда, создания условий для обеспечения территорий жилой застройки объектами социального и коммунально-бытового назначения и инженерной инфраструктуры и др.

Малый и средний бизнес - *Индустриальное МСП*

Инициатива совместная с Проектом стратегии РО, предполагает создание системы субконтрактных отношений с малым и средним бизнесом и вовлечение малого и среднего бизнеса в сферу производства.

Потребительский рынок - *Умный потребительский рынок*

Инициатива идентична той, что в Проекте стратегии РО. Основными мероприятиями являются создание электронного цифрового реестра объектов потребительского рынка, создание электронной торговой площадки для реализации товаров, произведенных на территории города Таганрога, формирование логистической инфраструктуры для торговли через Интернет и др.

Инвестиции - *Эффективная инвестиционная политика*

Инициатива собственная, однако, включает мероприятие региональной Стратегии в части формирования межмуниципальных координационных советов для решения вопросов местного значения (строительство социально-значимых объектов, объектов транспортной инфраструктуры и других) в целях реализации областного закона «О развитии агломераций в Ростовской области».

Инновации - *Создание центра муниципального инновационного творчества (ЦМИТ)*

Мероприятие по созданию ЦМИТ отражено в проекте региональной Стратегии.

Индустрия гостеприимства - *Водный туризм*

Инициатива собственная. Предполагает проведение мероприятий по разработке новых морских туристических маршрутов на маломерных судах (катерах) по акватории Таганрогского залива Азовского моря, сопровождению инвестиционных проектов, направленных на обеспечение береговой инфраструктуры для обслуживания пассажирских и круизных судов, организацию междугородних пассажирских перевозок и местных туристских круизов и др.

Социальная политика

Здравоохранение - Таганрог – территория здоровья, высоких стандартов качества жизни и активного долголетия

Инициатива собственная, но с частью мероприятий, идентичных тем, что в Проекте стратегии РО. Предполагает проведение мероприятий по обеспечению приоритета профилактики в сфере охраны здоровья и формирования здорового образа жизни среди населения; развитию первичной медико-санитарной помощи, повышению эффективности оказания специализированной медицинской помощи; снижению распространенности факторов риска, связанных с нездоровым образом жизни.

Образование - Образовательный лифт

Инициатива собственная, но с частью мероприятий, идентичных тем, что в Проекте стратегии РО. Предполагает проведение мероприятий по развитию сети профильных классов по 5 направлениям; созданию многофункциональных образовательных центров и муниципального кластера школьного этапа в городе как сети школ–площадок всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, обеспечению участия обучающихся общеобразовательных организаций города в мероприятиях, направленных на раннюю профориентацию детей; создание информационного ресурса, позволяющего семьям выбирать дополнительные общеобразовательные программы.

Культура и казачество - Таганрог – территория творчества

Инициатива собственная, но с частью мероприятий, идентичных тем, что в Проекте стратегии РО. Предполагает проведение мероприятий по созданию условий для поддержки творческих инициатив населения, многофункциональных культурных комплексов, свободных пространств для встреч на территории учреждений культуры (музеи, библиотеки) и занятий – проведение интерактивных уроков с использованием мультимедийных форматов, внедрение и распространение новых информационных продуктов и технологий в учреждениях культуры, реализацию проекта «Молодежное самоуправление в музее» и др.

Спорт - Спортивный город

Инициатива собственная, но с частью мероприятий, идентичных тем, что в Проекте стратегии РО. Предполагает проведение мероприятий по увеличению численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, пропаганде здорового образа жизни, организации спортивно-оздоровительной работы на предприятиях, в учебных заведениях, по месту жительства, повышению доступности занятий физической культурой и спортом для населения, созданию условий для увеличения числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, систематически занимающегося физической культурой и спортом и др.

Труд и социальное развитие - *Безопасный и социально-ответственный бизнес Таганрога*

Инициатива идентична той, что в Проекте стратегии РО. Предполагает проведение мероприятий по развитию социально-ответственной корпоративной культуры, созданию условий для гармоничного развития личности, сокращению доли занятых в неформальном секторе, снижению размера просроченной задолженности по заработной плате, охвату программой «Нулевой травматизм» более 60% предприятий,

Труд и социальное развитие - *Социальное благополучие Таганрога*

Инициатива идентична той, что в Проекте стратегии РО. Предполагает обеспечение роста профессиональной компетенции социальных работников, реализации проекта «Доступная среда», пропаганду активного образа жизни среди граждан пожилого возраста и др.

Жилищно-коммунальное хозяйство – *«Умное» ЖКХ*

Инициатива идентична той, что в Проекте стратегии РО. Предполагает проведение мероприятий по цифровизации и внедрению технологических решений в рамках концепции «Умные сети», увеличению доли частных инвестиций в сферу ЖКХ посредством развития концессионной модели в сфере ЖКХ, увеличению доли онлайн-платежей за жилищно-коммунальные услуги и др.

Демография - *Таганрог – комфортная для миграции среда*

Инициатива собственная по аналогии с той, что в Проекте стратегии РО. Предполагает проведение мероприятий по дальнейшему росту миграционного притока, преимущественно молодежи, высококвалифицированных специалистов и квалифицированных работников, созданию комфортной для миграции и проживания городской среды.

Молодежь - *Таганрог – территория личностного роста*

Инициатива идентична той, что в Проекте стратегии РО. Предполагает проведение мероприятий по формированию единого добровольческого пространства посредством привлечения волонтеров к решению задач в городе в соответствии с актуальными потребностями, проведению масштабной информационной кампании по вовлечению молодежи в различные формы социальной и экономической активности посредством сети Интернет.

Безопасность общества - *Безопасный город*

Инициатива идентична той, что в Проекте стратегии РО (мероприятия в основном собственные). Предполагает проведение мероприятий по построению городской системы безопасности на основе Единой дежурно-диспетчерской службы «Системы 112» «Безопасный город» и Интеллектуальной транспортной системы безопасности города Таганрог, разработке и согласованию концепции «Модернизация системы безопасности г. Таганрога и создания Единого Городского Ситуационного Центра, привлечению частных инвестиций в сферу обеспечения безопасности жизнедеятельности и др.

Пространственная политика

Транспорт - Экологически чистый общественный транспорт

Инициатива собственная. Предполагает проведение мероприятий по капитальному ремонту трамвайных линий, обновлению парка троллейбусов и трамваев, уточнению комплексных схем развития городского электротранспорта и схем организации движения, использование новых технических средств и систем для сбора платы за проезд, повышению доли провозной способности городского электротранспорта от общей провозной способности общественного транспорта до уровня 40 % и др.

Транспорт - Оптимизация транспортных потоков в порт Таганрога

Инициатива собственная. Предполагает проведение мероприятий по оптимизации логистики при экспорте сельскохозяйственной продукции путем устранения простоя транспорта и заторов на подъездных путях к терминалам, порту и ориентации на IT-технологии («Умные зерна») при решении проблем диспетчеризации перевозок зерна.

Инженерно-энергетическая инфраструктура - Таганрог – территория энергосбережения

Инициатива идентична той, что в Проекте стратегии РО. Предполагает проведение мероприятий по реализации мероприятий по энергосбережению в сфере водоснабжения и водоотведения, энергоснабжения, газоснабжения, теплоснабжения. Мероприятия в основном из Генерального плана.

Информационно-коммуникационные технологии и инфраструктура - Умный город

Инициатива собственная во исполнение мероприятий Стратегии РО. Предполагает проведение мероприятий по реализации мероприятий по построению городской информационно-коммуникационной системы «Умный город» на основе Единой дежурно-диспетчерской службы «Системы 112», которая предусматривает развитие имеющейся системы управления дорожным движением для контроля автомобильного транспорта в рамках комплексной системы видеонаблюдения «Безопасный город», построение автоматизированной системы мониторинга и координации диспетчерского управления транспортом специальных, аварийных, служб ЖКХ и её интеграции с автоматизированной системой управления дежурно-диспетчерской служб и др.

Экология - Экологичный Таганрог

Инициатива идентична той, что в Проекте стратегии РО (свое название). Предполагает проведение мероприятий по разработке программы, направленной на улучшение окружающей среды, организации мероприятий, направленных на ликвидацию несанкционированных свалок, развитие экологического образования и воспитания, участие бизнес-сообщества, научных и образовательных организаций, общественных объединений и некоммерческих организаций в общественном контроле за разработкой и принятием решений в области охраны окружающей среды и др.